
 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

09 12 2020 15h05min Extraordinária 20 

 

 
dizer, o processo seletivo simplificado, previsto no art. 2º deste artigo, tem validade 

de doze meses, podendo ser prorrogado uma única vez e por igual período. 

Esse é o objetivo de não eternizar os temporários. Essa é uma regra que o 

serviço público federal adota, que o GDF adota, portanto deveria também ser adotado 

pela Defensoria Pública, senão ficará uma pessoa eternamente temporária lá. É isso. 

S/Ive 

IVE TELETRABALHO 

pessoa eternamente temporária lá. É isso. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Se quiser, eu posso... 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. 

Obrigado, Deputada, deu para entender. Diante da fala de V.Exa., nós vamos acatar 

a emenda. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 

Martins Machado, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais, sobre a 

matéria. V.Exa. tem que proferir o parecer sobre o projeto e a emenda.  

PARECER 01 CAS 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (REPUBLICANOS. Para emitir 

parecer. Sem revisão do orador) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, 

parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei nº 66/2020, de 

autoria do Poder Executivo, que “institui a Política de Atendimento Integrado da 

Defensoria Pública do Distrito Federal e dá outras providências”. 
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Sr. Presidente, o objetivo do projeto é assegurar a proteção, a defesa e a 

restauração dos direitos difusos coletivos e individuais. Portanto, o parecer é pela 

aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 66/2020 com o acatamento da 

Emenda nº 1.  

Esse é o parecer, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer não pode ser aprovado, porque só temos dez Deputados em 

plenário.  

Deputado Valdelino Barcelos, Deputada Jaqueline Silva, Deputado Eduardo 

Pedrosa, Deputado Chico Vigilante, Deputado Cláudio Abrantes, Deputado Delmasso, 

Deputado Delegado Fernando Fernandes, se nós não conseguirmos quorum para votar 

no dia de hoje, nós vamos ter que convocar sessão para sexta-feira. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Já-já vai ter mais gente aqui, Presidente, 

calma aí. Deputado José Gomes, cadê V.Exa.? Apareça. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

para contribuir em relação a isso, a gente poderia fazer aqui um compromisso dos 

Líderes presentes de ter os blocos aqui, no plenário. Eu acho importante, para que, 

terça-feira, já que nós temos eleição da Mesa e das comissões, nós não fiquemos 

comprometidos com os projetos.  

Então, seria importante que a gente vencesse essa pauta hoje ou amanhã. Eu 

acho que seria importante que os Líderes fizessem esse acordo coletivo e trouxessem 

os nossos blocos para o plenário para garantir esse quorum hoje ou amanhã, se 

possível, sexta-feira, caso seja necessário. 

Acho difícil. Vai ficar muito complicado de a gente fazer essas votações, 

principalmente da LOA, que é tão complexa – vai exigir um debate, vai exigir aqui 

algumas posições, alguns detalhamentos – de forma tão apressada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Quero informar a todos aqui 

também que 95% da pauta são projetos dos próprios Deputados. Caso aqui a gente 

não consiga o quorum, o que fica prejudicado é o trabalho dos próprios Deputados.  

Deputado José Gomes, Deputada Júlia Lucy, que registraram presença, 

Deputado Reginaldo Sardinha? Ah, não, Deputado Reginaldo Sardinha está aí. Falta 

um. 

DEPUTADO HERMETO – E o Deputado Jorge Vianna, está aí? 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Está. 

DEPUTADO HERMETO – Bora, aparece, gente, vamos trabalhar! 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Cadê o Líder de Governo? 

Deputado Hermeto, cadê o seu Líder? 

DEPUTADO HERMETO – Rapaz, eu não estou sabendo nem da... Nada, deixa 

para lá. Ia falar uma besteira agora, mas ainda bem que está na TV, pensei que estava 

fora da TV. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Sem revisão do orador.) – Presidente, 

hoje tem... Todos os profissionais de saúde de pronto-socorro e todos os técnicos de 

enfermagem da Secretaria de Saúde estão acompanhando a gente e estão esperando 

hoje a votação mais esperada dos últimos vinte anos, que é o plano de carreira dos 

técnicos de enfermagem, que está aqui, na pauta. Então... 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Pois é. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Vamos ajudar aí, gente! 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Estou tentando 

falar com o Deputado Chico Vigilante, mas eu não estou conseguindo que S.Exa. me 

atenda. Estou com problema, porque eu mudei de operadora hoje e, nessa transição, 

o meu número não é o meu número anterior, entendeu? Então, S.Exa. não está me 
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atendendo de jeito nenhum, eu não sei o que aconteceu com S.Exa. Vou tentar 

continuar ligando. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Deputado Jorge 

Vianna, V.Exa. apresentou uma série de emendas em plenário a esse projeto. São 

todas emendas aditivas? Vão passar pela minha relatoria  

s/ Célia Franca 

IVE TELETRABALHO 

vão passar pela minha relatoria. Eu recebi a informação de que a maioria das emendas 

a esse projeto apresentadas em plenário são de V.Exa?  

DEPUTADO JORGE VIANNA – São. Se não me engano são nove minhas e uma 

do Deputado Prof. Reginaldo Veras, da CCJ. Mas são todas minhas. Aliás, a pedido do 

sindicato. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – São todas emendas aditivas? 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Deputado Agaciel Maia, vou ver aqui agora. Só 

um minutinho. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Sr. Presidente, solicito uso da palavra. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, seria 

importante saber do Deputado Cláudio Abrantes, porque há alguns projetos do 

governo que recebem muitas emendas, inclusive emendas em plenário, e a gente 
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nunca sabe se esses projetos estão sendo desfigurados e em que situação eles ficam. 

Os projetos dos Deputados, a gente os preserva porque são dos próprios colegas. 

Quanto aos projetos do Executivo, seria bom sempre uma análise comentada das 

emendas apresentadas para que pudéssemos não só deduzir, mas também fazer uma 

análise. Por exemplo, a esse projeto do Deputado Jorge Vianna há uma série de 

emendas apresentadas, que são sugestões do sindicato, conforme dito por S.Exa. O 

normal é que a gente acate as emendas, mas a gente não tem nenhuma análise feita 

pelo Poder Executivo dessas emendas que foram apresentadas pelo Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra à 

Deputada Júlia Lucy. Em seguida passo a palavra a V.Exa., Deputado Jorge Vianna, 

para encerrar esse assunto. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, 

pode passar a palavra ao Deputado Jorge Vianna para dar continuidade ao assunto, 

porque eu iria falar sobre um outro tema. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, só para dizer que a Emenda nº 1 é de redação; nº 2 e nº 3, modificativas; 

nº 4 de redação; nº 5 aditiva; nº 6 modificativa; nº 7 modificativa e nºs 8, 9, 10 e 11 

aditivas.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – As emendas aditivas 

até que não têm muito problema. O problema são as modificativas e as supressivas. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito uso da palavra. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Deputada Arlete 

Sampaio, só para concluir. A gente faz um gesto para acatar as emendas do próprio 

Parlamentar e, às vezes, determinadas emendas prejudicam o próprio projeto em si. 

Minha preocupação é que a gente não está tendo essa visão do governo, enxergando 

do outro lado essas medidas. O objetivo das emendas dos Deputados é sempre 

melhorar. Mas, determinadas emendas apresentadas pelo Parlamentar, ao invés de 

darem fluência ao projeto encaminhado pelo Executivo, muitas vezes elas o atrofiam. 

Já tivemos vários casos, inclusive o Deputado Rafael Prudente é testemunha, em 

outras legislaturas. Não quer dizer que a gente vai votar de acordo com o Executivo. 

A gente precisa ter apenas a análise do Executivo para saber se essas emendas 

apresentadas desfiguram ou não o projeto. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Sem revisão do orador.) – Deputado 

Agaciel Maia e demais Deputados, só para deixar V.Exas. um pouco mais tranquilos, 

sobre as emendas, quando o Governador mandou o projeto para cá, eu havia falado 

com o chefe da Casa Civil, e ele mesmo autorizou a fazer as alterações, que, no caso, 

seriam as emendas. Se pudermos aprovar as emendas, mesmo que lá na frente o 

governo diga: “não, essa aqui não dá certo”. A gente conversa com o governo para 

que vete ou não. Qualquer uma dessas emendas, sendo aditiva ou modificativa, pode 

ser conversado com o governo.  
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DEPUTADO AGACIEL MAIA - Está bom. Deputado Jorge Vianna. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Há quorum. 

Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 

Deputado Agaciel Maia, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 

Agaciel Maia, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar nº 66/2020, de autoria do 

Poder Executivo, que “institui a Política de Atendimento Integrado da Defensoria 

Pública do Distrito Federal e dá outras providências’. 

Um breve comentário.... 

S/Luciana 

REV:ANDRÉ 

Federal e dá outras providências”. 


